TS PROBABILITE feuille 111

Tous les résultats numériques devront étre donnés sous forme décimale et arrondis au
dix-millieme

Une usine fabrique des billes sphériques dont le diamétre est exprimeé en millimétres.
Une bille est dite hors norme lorsque son diamétre est inférieur 8 9 mm ou supérieur
a1l mm.

Partie A

1. On appelle X la variable aléatoire qui a chaque bille choisie au hasard dans
la production associe son diamétre exprimé en mim.
On admet que la variable aléatoire X suit la loi normale d'espérance 10 et
d'écart-type 0,4.
Montrer qu'une valeur approchée a 0,000 1 prés de la probabilité qu'une bille
soit hors norme est 0,012 4. On pourra utiliser la table de valeurs donnée en
annexe.

2. Onmet en place un contrile de production tel gue 98 % des billes hors norme
sont écartés et 99 % des billes correctes sont conservées.
On choisit une bille au hasard dans la production. On note N I'événement :
« 1a bille choisie est aux normes », Al'événement : « la bille choisie est accep-
tée i l'issue du contrile ».

a. Construire un arbre pondéré qui réunit les données de I'énoncé.
b. Calculer la probabilité de I'événement A.

c. Quelle est la probabilité pour quune bille acceptée soit hors norme?

Partie B

Ce controle de production se révélant trop cotteux pour 'entreprise, il est aban-
donné : dorénavant, toutes les billes produites sont donc conservées, et elles sont
conditionnées par sacs de 100 billes.

On considére que la probabilité qu'une bille soit hors norme est de 0,012 4.

On admettra que prendre au hasard un sac de 100 billes revient a effectuer un tirage
avec remise de 100 billes dans 'ensemble des billes fabriguées.

On appelle ¥ la variable aléatoire qui a tout sac de 100 billes associe le nombre de
hilles hors norme de ce sac.

1. Quelle est la loi suivie par la variable aléatoire ¥ ¥
2. (Quels sont I'espérance et I'écart-type de la variable aléatoire ¥ ?

3. Quelle est la probabilité pour quun sac de 100 billes contienne exactement
deux billes hors norme ?

4. (Quelle est la probabilité pour qu'un sac de 100 billes contienne au plus une
bille hors norme ?



